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  وفّوً ٌّاية الدالْ عٍد ٌقطْ ; 

  (   h) تقترب وَ العدد  hعٍدوا  ض  تؤوه لمعدد   

  (  hد )   =  د)ض(     نهـــــــــــــا      فإُ  ٌّاية د)ض( يسوز لها بالسوز    

  المباطس    وبالتالى لايجاد ٌّاية الدالْ ٌقوً بالتعويض    

 

 

            25   =   3+    23=     3+      5×4  (  =  3ض  +  4)     نهـــــــــــــا      

 

 

      21   =   9  -   3+ 27(  =   9  -3+    3(3) 5(  =  )   9 -+  ض  3ض5)     نهـــــــــــــا       

 

  أوجد ٌاتج كن مما يأتى ; 

 2 )   
  25  

  3  
  ( 3                                                    =  ............ ) تشىى كىيْ وعيٍْ (  

  1  

  3  
  وعيٍْ (=  ............ ) تشىى كىيْ   

 4)   
 4  

صفس
   (5                                ليص لها وعٍى ) تشىى كىيْ غير وعسفْ (     

صفس

صفس
  =  ............  ) تشىى كىيْ غير وعيٍْ (      

  أٌوا الكىيات ; 

،              6×  5،            6 – 4  ،       3  الكىيْ المعيٍْ ; ِى الكىيْ التى لها إجابْ وعسوفْ وجن  )   (2
  1  

  7  
      )  

الكىيْ غير المعيٍْ ; ِى الكىيْ التى ليص لها إجابْ وعسوفْ  وجن  )   (3
  1  

  1  
    ،   ∞–∞      ،

     

     
    )  

)  الكىيْ غير المعسفة ;  ِى الكىية التى ليص لها وعٍى  وجن    (4
ض

  1  
     ،

  6  

  1  
   )  

 النهايات 

 

 h             ض

 الحـــــــــــــــــــــــن  (     9 -+   ض   3ض5) نهـــــــــــــا          3وجاه

 
 3            ض  

 الحـــــــــــــــــــــــن                                      ( 3ض  +  4)   نهـــــــــــــا       2وجاه

 

 3ض               

 5             ض  

 5               ض

 صفس 8
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   نهـــــــــــــا         
 ض3     5 

 ض3    : 
    =   

  5    
3(3)

 :    3(3)
        =

  5   5  

 :   5  
  =   

  1  

 6   
   صفس    = 

 

 

  

   نهـــــــــــــا     
 ض3     3 

 ض3    : 
      =

  5    
3(4)

 :    3(4)
       =

  5   :  

:   :  
      =

  6  

صفس
   أو ليص لها ٌّايْ    ليص لها وعٍى        

 

 

 

  نهـــــــــــــا      
 ض3     : 

 ض    4  
  =   

  :     
3(4)

 4    4  
       =

  :   :  

:   :  
      =

صفس

صفس
  كىيْ غير وعيٍْ       

   نهـــــــــــــا      
(ض   4 )( ض    4 )

 ض    4  
   7=    4+    4(  =   4) ض +     نهـــــــــــــا      =

  ومحوظْ ; لمعسفة العاون الصفسى 

  h  -فإُ العاون الصفسى   ِو    ض            h                إذا كاُ ض   (2

   4  -فإُ العاون الصفسى   ِو    ض           4           إذا كاُ ض       (3

     3فإُ العاون الصفسى   ِو    ض  +       3-          إذا كاُ ض       (4

  -أو      ض        6  -ض  3فإُ العاون الصفسى   ِو            6             ض   3إذا كاُ    (5
  6  

3
  

 

 

    نهـــــــــــــا         4وجاه
 ض3    5 

 ض3    :  
 الحـــــــــــــــــــــن                                

 

 3ض              

 3ض               

 4ض               

   نهـــــــــــــا         5وجاه
 ض3    5 

ض3    :  
 الحــــــــــــــــــــن                                  

 

 4               ض 

   نهـــــــــــــا         6وجاه
 ض3    : 

 ض   4  
  الحــــــــــــــــــــن                                 

 

 4             ض  

 4          ض      

 4ض                4ض               
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   نهـــــــــــــا      
4ض    3 

 ض   3  
        =

 3    2   4

  3    2
    =     

  6

  4
    

 

 

   نهـــــــــــــا      
 3ض3      5 ض  

 ض   3  
      =

   3    5      5   3

  3    3
     =

 9     9

صغس
        =

صفس

صغس
    كىيْ غير وعيٍْ      

   نهـــــــــــــا     
3ض3      5 ض

 ض   3  
   نهـــــــــــــا   =   

 3 ض(ض  3 )

 ض    3  
   5   =   3×   3   =  ض3   نهـــــــــــــا   =  

 

 

 

   نهـــــــــــــا      
 ض3    4ض

 ض3  ض    7  
   نهـــــــــــــا  =    

  :     :  

  7     4    : 
    =  

صفس

صغس
   كىيْ غير وعيٍْ        

   نهـــــــــــــا      
 ض3    4ض

 ض3  ض    7  
  نهـــــــــــــا    =

ض(ض   4 )

(ض    3 )(ض   4 )
   نهـــــــــــــا   =

ض

(ض    3 )
 =  

  4 

  3     4 
 =    

  4

  6
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نهـــــــــــــا         7وجاه
4ض    3 

 ض   3  
 الحــــــــــــــــــــن  

 

  نهـــــــــــــا         7وجاه
4ض    3 

 ض   3  
 الحــــــــــــــــــــن                                            

 

 2                  ض

 2                ض

    نهـــــــــــــا    9وجاه
 ض3    4ض

 ض3  ض    7  
 الحـــــــــــــــــــــــن                     

 

    نهـــــــــــــا         8وجاه
3ض3      5 ض

 ض   3  
 الحـــــــــــــــــــن                               

 

 3                 ض

 3              ض   

 3                  ض  3              ض    3                ض

 4-             ض   

   نهـــــــــــــا      2تدزيب
 ض3    3ض   2 

 ض    2
 الحـــــــــــــــــــــــن                                

 

 3                 ض

 3 ض   
    نهـــــــــــــا   3تدزيب

 ض3    3ض    9 

4ض    7  
 الحــــــــــــــــــــن                                

 

 3                 ض

 4-                ض 4-              ض

 4-               ض  4-                ض 4-                 ض
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   نهـــــــــــــا        
 ض3    2

 ض    2
   =   

   2     
3
(2)

  3    3
      =

صفس

صغس
 كىيْ غير وعيٍْ      

   نهـــــــــــــا        
 ض 3    2 

 ض    2
  نهـــــــــــــا=    

(ض    2 )(ض   2 )

 ض    2
   3=    2+    2(  =   2) ض +    نهـــــــــــــا  =

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  نهـــــــــــــا          
5ض3    75  

ض  5
  نهـــــــــــــا   = 

 5(ض3    27 ) 

ض    5
        =...................   

 

 

 

 

   نهـــــــــــــا       :وجاه
 ض3    2

 ض    2
 الحـــــــــــــــــــــــن                                                     

 

  نهـــــــــــــا       21وجاه 
5ض3    75  

ض3   5
 الحـــــــــــــــــــن                                        

 

 5                  ض

 2                  ض

 2                 ض

 2                  ض

  نهـــــــــــــا          4تدزيب
 ض3    27  

 ض    5  
 الحــــــــــــــــــــن                                                 

 

 5                ض

     نهـــــــــــــا      5تدزيب
 ض3   2  

ض3   ض    3  
 الحـــــــــــــــــــن                                        

 

 2-             ض   

 5                  ض

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ
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  نهـــــــــــــا     
3ض3  ض   4  

ض3    ض    3  
      =

   4     2     3

  3    2     2
     =

صفس

صغس
  كىيْ غير وعيٍْ         

  نهـــــــــــــا     
3ض3  ض   4  

ض3    ض    3  
   نهـــــــــــــا=      

( ض    2  )(  3 ض    4  )

(ض    2 )(ض   3 )
  نهـــــــــــــا=      

(  3 ض    4  )

(ض   3 )
  =   

  6

  4
   

 

 

 

 

  نهـــــــــــــا      
 ض4    38  

3ض    7  
       =

   38    38

  7     7
     =

صفس

صغس
  كىيْ غير وعيٍْ      

   نهـــــــــــــا      
 ض4    38  

3ض    7  
  نهـــــــــــــا   =   

( ض    4  )(ض3   4 ض  :  )

3 ( ض    4  )
    

  نهـــــــــــــا  =                                                                    
(ض3   4 ض  :  )

 3
  =    

   :    :    
3
(4)

 3
    =

  38

  3
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  نهـــــــــــــا     23وجاه
 ض4    38  

3ض    7  
 الحـــــــــــــــــــــن                                    

 

  نهـــــــــــــا    22وجاه
3ض3  ض  4 

ض3   ض    3  
 الحـــــــــــــــــــــــن                                            

 

 2                ض

 2               ض   

 2                 ض 2                 ض 2                ض

 4               ض 

 4 ض                

 4ض                  4ض                 

 4ض                 

   نهـــــــــــــا    6تدزيب
 ض4     2 

 ض3  4ض     3  
 الحـــــــــــــــــــــن                                

 

 2-                ض

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ
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  نهـــــــــــــا     
 38    

4
( ض    2 )

  5  
 ض3 

   نهـــــــــــــا   = 
 4( ض    2 )    : .

 
3
/( ض    2 )    4./( ض    2 )

(ض    3 )(ض   3 )
   

 نهـــــــــــــا     
   2   7ض  4 ض   4   : )

3
(ض   3)(ض

(ض    3 )(ض   3 )
  ـــانهــــــــ   =  

   :ض  24)
3

(ض

(ض   3 )
  =  

 24    29     5  

  3    3  
    =

  46   

  5 
    

 

 

  نهـــــــــــــا      
 5    

3
( ض    3 )

 ض3  4ض
   نهـــــــــــــا   =

 5    
3
( 3    1)

1  4    3( 1 )
  =     

صفس

صغس
   غير وعيٍْكىيْ     

   نهـــــــــــــا     
 5    

3
( ض    3 )

 ض3  4ض
    نهـــــــــــــا   =  

ض3   5    5 ض     5  

 ض(ض    4 )
   نهـــــــــــــا    =

ض3  5 ض

 ض(ض    4 )
    

  نهـــــــــــــا   =                                                                                                                                                          
 ض (ض    5 ) 

  ض (ض    4 ) 
     

  نهـــــــــــــا   =                                                                                                                                                       
(ض    5 )

(ض    4 )
      =

  5     1  

  4    1  
    =

  5   

  4 
   

 

 

 

  نهـــــــــــــا            
 5    

3
( ض    3 )

 ض3  4ض
  نهـــــــــــــا     =   

/( ض    3 )    3./( ض    3 )    3.

 ض(ض    4 )
   

    ــــــــاـــنهـــــ             
( ض    5 )ض

 ض(ض    4 )
     =      

( ض    5 )

(ض    4 )
    =    

  5     1  

  4    1  
   =   

  5   

  4  
   

 

   نهـــــــــــــا      24وجاه
 38    

4
( ض    2 )

  5  
 ض3 

 الحـــــــــــــــــــــن                                   

 

 3                  ض

 3                ض 3                    ض

 3                    ض 3                  ض

 

    نهـــــــــــــا     25وجاه
 5    

3
( ض    3 )

 ض3  4ض
 الحـــــــــــــــــــــن                                

 

 1                  ض 1                  ض

 1                 ض 1                  ض 1                  ض

 1                  ض

 1                   ض

 1                    ض

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ

   نهـــــــــــــا    25حن أخس  وجاه
 5    

3
( ض    3 )

 ض3  4ض
 الحـــــــــــــــــــــن                              

 

 1                  ض

 1                   ض 1                  ض

 1                    ض
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   إستدداً القشىْ المطولْ فى إيجاد الٍّايْ 

 

 

  نهـــــــــــــا       
    ض    7  

3
   5 ض

 
4

  ض

  5ض    4
 ض3  

  =  
 7     4   47 – 38 

4    23  :
 =     

صفس

صغس
    غير وعيٍْكىيْ     

     4  -ض      العاون الصفسى  ِو     

 طسيقة أخسى                                                           4  -ض  وباستدداً القشىْ المطولْ ٌقشي البشط عمى      

ض            
3

            4                          7                 2                   5-             2                                                                                                  3  - ض    -

ض       
4
ض 5   - 

3
                                         7-              4 -             4                                                                  4   - ض              7  +   +  ض 

ض       
4
ض 4  - 

3
                                                                                                       2              -2              -3                 1       

ض  -                    
3

 (  4  -( ) ض  3  -ض   -  3) ض      فيكوُ ٌاتج تحمين البشط                                                                   7+    +  ض    

ض  -                   
3

  ض   4  +  

     7+   ض  3-                   

     7  +  ض 3-                    

                              1              1      

  نهـــــــــــــا      
    ض    7 

3
   5 ض

 
4

 ض

  5ض    4
 ض3  

  نهـــــــــــــا  =  
( ض    4  )(ض3    ض   3  )

( ض    2  )( ض    4  )
 

  نهـــــــــــــا   =                                                                                          
(ض3    ض   3  )

( ض    2)
  =    

3    4    :

2   4 
     =

  5

 3 
   =   3    

 

 

  نهـــــــــــــا     2وجاه
    ض    7 

3
   5 ض

 
4

 ض

  5ض    4
 ض3  

 الحـــــــــــــــــــــن                                       

 

 4                  ض

 4                  ض

+ -  

 

+ 

 

- 

 

+ 

 

- 

 

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ
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 4                  ض 4                  ض
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    نهـــــــــــــا       
 5    

3
   4 ض

 
4

3ض

9   
 ض4 

   =    
 5   23   27 

 9   9  
   =    

صفس

صغس
     غير وعيٍْكىيْ     

       3+ض     العاون الصفسى  ِو      

 طسيقة أخسى                           3+  ض  وباستدداً القشىْ المطولْ ٌقشي البشط عمى      

ض 3      
3

           3-                             5                  1                 4                3                                                                                                      3  +  ض  -

ض3    
4

ض 4  + 
3

                 5-              3                 5-                                               3+   ض                      5  +              

ض 3    
4

ض 5  +   
3

                                                                                                         3               -2                 3                 1        

ض  -                     
3

   ( 3  +( ) ض  3  +ض   -  3ض3)       فيكوُ ٌاتج تحمين البشط                                                          5  +                      

ض -                     
3
   ض   3  - 

    5+    ض  3                                         

    5+    ض  3                                         

                                           1                 1       

  نهـــــــــــــا      
 5    

3
   4 ض

 
4

3ض

9   
 ض4 

  نهـــــــــــــا    = 
( ض   3)( 3ض3    ض   3  )

( ض  3)(ض3  3ض   5)
    

   نهـــــــــــــا  =                                                                                  
(3ض3    ض    3  )

( ض3  3ض    5  )
   =   

3   3   9

5     5     5  
  =   

23

23
     =2    

 

 

 

   نهـــــــــــــا    3وجاه
 5  

3
  4 ض

 
4

3ض

 ض4   9
 الحـــــــــــــــــــــن                       

 

 3-                 ض

+ 

-  

 

+ 

 

- 

 

- 

 

-  

 

 3  -                ض 3  -                ض

 3  -                ض

 3  -                ض

   نهـــــــــــــا    2تدزيب
    4ض    2 

3
  6 ض

 
4

 ض

 2   
 ض3 

 الحـــــــــــــــــــــن                  

 

 2                ض
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   الضسب فى المسافق لإيجاد  الٍّايْ ; إستدداً 

 

 

    نهـــــــــــــا     
     ض    2         3 

 ض    6  
   =     

 3         2      6     

 6     6 
   =     

صفس

صغس
      غير وعيٍْكىيْ     

   نهـــــــــــــا     
      ض    2         3   

 ض    6  
   نهـــــــــــــا=      

     ض    2         3 

 ض    6  
     ×

     ض    2        3 

     ض    2        3 
     

   نهـــــــــــــا   =                                                                               
 ض     2         5 

( ض    6 )(    ض    2        3  )
      

    نهـــــــــــــا   =                                                                               
 ض      6 

( ض    6 )(    ض   2      3   )
     

   نهـــــــــــــا=                                                                                
  2

(     ض   2      3   )
   =

  2

(   3      2   6     ) 
 =    

  2  

  5  
     

 

 

  نهـــــــــــــا    
    ض    2         3 

  6ض     7  
 ض3  

        = 
  3         2    4      

  7     26     : 
    =

صفس

صغس
    كىيْ غير وعيٍْ    

  نهـــــــــــــا    
 ض    2         3 

  6ض     7  
 ض3  

   نهـــــــــــــا=     
     ض    2         3 

  6ض     7 
 ض3  

      ×
    ض    2         3 

    ض    2         3  
 

   نهـــــــــــــا   =                                                                          
 ض    2         5 

  6ض     7)(      ض    2      3   )
(ض3  

   

   نهـــــــــــــا  =                                                                          
 ض      4 

(ض    3)(ض    4 )(      ض    2      3   )
    

   نهـــــــــــــا   =                                                                          
  2

(ض    3)(    ض    2      3   )
   =

  2

(   3      2    4     )(2)
   =

  2  

  5  
 

   نهـــــــــــــا   3وجاه
    ض    2         3 

  6ض     7  
 ض3  

 الحــــــــــــــــــــــــن                                      

 4                  ض

 4                  ض

 4                  ض 4                  ض

    نهـــــــــــــا        2وجاه
  ض    2         3 

 ض    6  
 الحــــــــــــــــــــــــن                                            

 6                  ض

 6                  ض

 6                  ض 6                  ض

 4                  ض

 4                  ض

 4                  ض

 6                  ض

 6                  ض

 6                  ض
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   نهـــــــــــــا       
  3ض

 ض3  

     ض    :         4   
   =    

1     1

   4         :    1   
    =

صفس

صغس
      غير وعيٍْكىيْ     

   نهـــــــــــــا       
  3ض

 ض3  

    ض    :         4   
  نهـــــــــــــا=        

  3ض
 ض3  

     ض    :         4   
       ×

     ض    :         4   

       ض    :         4   
     

  نهـــــــــــــا=                                                                                        
  3ض)(     ض    :         4   )

(ض3  

  ض    :        :   
     

  نهـــــــــــــا=                                                                                       
  ض  (ض  3  )(    ض    :         4   )

  ض
    

   (          4+       :ض  +       )    ( 3) ض + نهـــــــــــــا=                                                                                       

     23=    ( 4+       4  (   ) 3=)(  4+       :+    1      )   ( 3+  1)    نهـــــــــــــا=                                                                                       

 

 

 

 

 

   بتوحيد المقاوات              

   نهـــــــــــــا         
   ض

 ض3  

  ض      3  
  -   

 3

  ض      3  
   نهـــــــــــــا=      

   ض    3  
 ض3  

  ض      3  
   

  نهـــــــــــــا=                                                                      
(ض  2  ) (ض   3  )

  ض      3  
    4=     2+    3(  =    2) ض  +   نهـــــــــــــا=      

     نهـــــــــــــا     4وجاه
  3ض

     ض3  

     ض    :        4
 الحـــــــــــــــــــن                                             

 1                  ض

 1                  ض

 1                 ض

 1                    ض

 1                   ض

 1                  ض 1                 ض

    نهـــــــــــــا    2تدزيب
 ض  4

    ض     2        3
 الحــــــــــــــــــــــــن                                                

 4                  ض

   نهـــــــــــــا      5وجاه
  ض

 ض3  

  ض    3  
 -    

3

  ض      3  
 الحــــــــــــــــــــــــن                                   

 3                 ض

 3                   ض 3                 ض

 3                ض 3ض

 1                  ض
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  ٌعسيْ 

    نهـــــــــــــا      
h

ُ
   

ُ
ض 

h     ض 
  ُ  =  ×h

  ُ-  2  
  

 ٌتيجْ ِاوْ

  نهـــــــــــــا      
hُ
   

ُ
 ض 

ً
 h     

ً
  ض 

    =   
   ُ  

  ً  
   ×   h

  ُ-   ً
   

 

 

  نهـــــــــــــا        
 ض5     92 

 ض     4   
     =

   92  
 
5

4  

 4     4  
     =

 92     92

صغس
        =

صفس

صغس
    كىيْ غير وعيٍْ      

  نهـــــــــــــا        

5
 ض5     4

 ض     4   
    =5     ×4 

5 – 2
   =   5    ×

4
4     =5    ×38     =219     

 

 

   نهـــــــــــــا           
 ض21     2135 

 ض5      27   
       =

   2135  
 
21

3  

 27     53 
     =

  2135    2135  

  27    27  
        =

صفس

صغس
    كىيْ غير وعيٍْ      

   نهـــــــــــــا         
 ض21     2135 

 ض5      27   
   نهـــــــــــــا   = 

 ض21     213  

 ض5      53
  =    

 21 

  5  
    ×3 

21 -  5
   =271    

 

 

  نهـــــــــــــا     
 ض6     43 

 ض    3   
  نهـــــــــــــا       =   

 ض6   ( 3)6

 ض    ( 3)   
    =6  (  ×-3)6 -2    =6  (  ×-3)5     =91      

 h              ض

 h              ض

   نهـــــــــــــا         2وجاه
 ض5     92 

 ض     4   
 الحـــــــــــــــــــــن                                                    

 

 4ض               

 4ض               

 4ض               

   نهـــــــــــــا         3وجاه
 ض21     2135 

 ض5      27   
 الحـــــــــــــــــــــن                                                  

 

 3ض               

 3ض               

 3ض               

 3ض               

   نهـــــــــــــا     4وجاه
 ض6     43 

 ض    3   
 الحـــــــــــــــــــــن                                                          

 

 3-ض               

 3-ض                3-                ض
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  نهـــــــــــــا      
3ض6     75 

9ض4     75   
    =

 75     43   3  

  27    9   9  
     =

 75    75  

  75    75  
      =

صفس

صغس
   كىيْ غير وعيٍْ      

   نهـــــــــــــا     
3ض6     75 

9ض4     75   
   نهـــــــــــــا    =   

 3 (ض6     43 )

 9 (ض4     9 )
  =    

(
(ض6     63 

5 (ض4     43)
  =    

 2 

  5  
    ×

 6 

  4  
    ×3 6 - 4  =    

 6 

  4  
    

 

 

   نهـــــــــــــا        
 ض6       :    4 

 ض5     :   
        =

 4    :       6(   4     )

   :     5(   4     )
     =

 4    :       4    :

   :    :
       =

صفس

صغس
 كىيْ غير وعيٍْ      

   نهـــــــــــــا         
 ض6       :    4 

 ض5     :   
   نهـــــــــــــا    =   

 ض6       (     4   )6

 ض5         (     4   )5
    =   

 6 

  5  
     (  ×   4   )

6  -  5
 =     

 6 

  5  
     4         

   نهـــــــــــــا    3تدزيب
 ض6     43 

 ض4    9   
 الحـــــــــــــــــــــن                                                     

 

 3-             ض    

   نهـــــــــــــا       5وجاه
3ض6     75 

9ض4     75   
 الحـــــــــــــــــــــن                                                 

 

 3                 ض

    نهـــــــــــــا       6وجاه
 ض6    :    4

 ض5     :
 الحـــــــــــــــــــــن                                            

 

 3                ض 

   نهـــــــــــــا       2تدزيب
 ض8    239 

 ض     3 
 الحـــــــــــــــــــــن                                                 

 

 3                ض  

 3                 ض

   4                     ض

   4                   ض  

   4                    ض

 3                 ض

   4                    ض
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    ـــــــاــنهــــــ        
 ض6       5      3 

 ض3      3   
        =

 3    5       6(   3     )

   3      3(   3     )
        =

 3     5       3     5

   3      3 
   =

صفس

صغس
    كىيْ غير وعيٍْ      

    ــــــــاـــنهـــــ       
 ض6       5      3 

 ض3      3   
   ــــــــــاــــنهـــ=        

 ض6      (       3   )6

 ض3      (       3   )3
        =

 6 

  3  
(  ×  -        3   )

6  - 3
    

                                                                                                                                                                              =
 6 

  3  
  (  ×  -      3  )

4
   =-6      3    

 

 

 

 

 

 

 

 

   ـــــــــاـــنهــــ        
  43ض6      354   

  5ض       :   
   ــــــــاـــنهـــــ=       

  354      6(
  4   

   3  
    ) 43  

   :       
 3(

  4   

   3  
    )5  

      =
  354      (

  354   

   43  
    ) 43

   :       (
  :   

   5  
)5

     =
صفس

صغس
   

   ـــــــــاـــنهــــ       
  43ض6      354  

   :       
  5ض3 

   ــــــــاــــنهـــــ   =   

  (3ض)6      ( 4)6  

  (3ض)3         ( 4)3  
       =

 6 

  3  
  (  ×-4)

6  - 3
     =

  246  

  3  
   

 

 

    نهـــــــــــــا        7وجاه
 ض6       5     3 

 ض3      3   
 الحـــــــــــــــــــــن                                              

 

 3                      ض

    نهـــــــــــــا      4تدزيب
 ض8      236     6 

 ض          6   
 الحـــــــــــــــــــــن                                      

 

 6                      ض

 3                      ض

   3                      ض

    نهـــــــــــــا      8وجاه
  43ض6      354   

   :       
  5ض3 

 الحـــــــــــــــــــــن                                          

 

  -             ض  
  4   

   3  
 

  -               ض  
  4   

   3  
 

   4 -                ض 3   4 -              ض  3

   3                      ض

  -               ض  
  4   

   3  
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  نهـــــــــــــا            
 239 ض 8    2  

 ض       3   
      =

  2    8 (3) 239 

   3        3
   =   

  2    2  

  3    3  
     =

صفس

صغس
  كىيْ غير وعيٍْ          

  نهـــــــــــــا           
  239 ض 8     2  

ض        3   
  نهـــــــــــــا=      

 239 (ض 8    3 8)

ض       3   
     =239     ×

 8  

  2  
    ×3

-8 – 2
      =

  8  

  3  
   

 

 

  نهـــــــــــــا          
(ض   6 )5    736  

 ض
   =    

  736    5( 6   1 )

 1
      =

صفس

صغس
    كىيْ غير وعيٍْ      

   نهـــــــــــــا         
(ض   6 )5    736  

 ض
  ــــاـــــــنهـــــــ   =    

  (ض   6 )5    ( 6 )5 

 (ض   6)     6  
     =

  5  

  2  
  ×6

5 - 2
   =611    

 

 

 

   نهـــــــــــــا          
(ض   4 )6     2  

 ض    5 
   =   

  2     6( 4   5 )

 5    5 
       =

صفس

صغس
 كىيْ غير وعيٍْ            

  ــــــاــــــنهـ
(ض   4 )6     2  

 ض    5 
  ــــاـــــــنهـــ   =

(ض   4 )6     2  

(ض   4 )     2  
 ـــــــاـــــنهـ   =  

(ض   4 )6     (  2 )6

(ض   4 )     (  2 )
=  

  6  

  2  
( ×-2)

5   =6   

 

 

 

 

 

   نهـــــــــــــا      8وجاه
 239ض 8    2  

 ض       3   
 الحـــــــــــــــــــــن                                                     

 

 3                 ض 

 3                 ض

 3                 ض

   نهـــــــــــــا      9وجاه
(ض   6 )5    736  

 ض
 الحـــــــــــــــــــــن                                   

 

 1                 ض 

 1               ض 

 6                6+ض  1               ض 

   نهـــــــــــــا      9وجاه
(ض   4 )6     2  

 ض    5 
 الحـــــــــــــــــــــن                                               

 

 5-              ض 

 2-             4ض +

 5-                ض

 2-             4+ض  5-             ض

   نهـــــــــــــا تدزيب     
(ض   6 )8     2  

 ض    7 
 الحـــــــــــــــــــــن                                                  

 

 7                 ض

   نهـــــــــــــا تدزيب  وٍزلى    
(ض   4 )8     2  

 ض    5 
 الحـــــــــــــــــــــن                                      

 

 5                ض 

 3                 ض
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   نهـــــــــــــا      
(ض8    2 ) (ض9    2 )

 ض3   3 ض    2  
   نهـــــــــــــا     =  

( 2    9 2 ) ( 2    8 2 )

  2      3  2
      =

صفس

صغس
    كىيْ غير وعيٍْ      

  نهـــــــــــــا      
  (ض8    2 ) (ض9    2 )  

  ض3   3 ض    2  
   نهـــــــــــــا    =  

  (ض8    2 ) (ض9    2 )  

  (ض     2 ) (ض     2 )  
    

  نهـــــــــــــا     
(

8
(ض8    2

(ض     2 )
   نهـــــــــــــا    ×   

(
9

(ض8    2

(ض     2 )
   =   

  8  

  2  
    ×2 

8- 2
      ×

  9  

  2  
  ×2 

9- 2
   =67     

 

 

   نهـــــــــــــا         
ض21    2135   

 ض3   6 ض    7  
 =   

   2135    2135 

  7    21   5
    =

صفس

صغس
 كىيْ غير وعيٍْ                        

   نهـــــــــــــا         
  ض21    2135   

 ض3   6 ض     7  
   ـــــاــنهــــــــ    =  

ض21     3 21

(ض    3 )(ض   4 )
     

  نهـــــــــــــا=                                               

  ض21     3 21 

  (ض    3 ) 
   نهـــــــــــــا×     

  2 

  (ض   4 )  
     =

  21  

  2  
     ×3 

21- 2
   ×

   2   

 4    3    
    =- 6231 

 

 

 

 

 

 

   نهـــــــــــــا      9وجاه
(ض8    2 )(ض9    2 )

 ض3   3 ض    2  
 الحـــــــــــــــــــــن                                  

 

   نهـــــــــــــا تدزيب وٍزلى )ً الظسقيْ(   
(ض     6 ) (ض9    2 )

 ض3     2  
 الحـــــــــــــــــــــن              

 

 2                 ض 

 2                  ض

 2                   ض

 2                 ض 

 2                  ض

 2                 ض 2                 ض  
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  إيجاد ٌّاية الدالْ الكشسيْ عٍد اللاٌّايْ

فإذا كاُ ٌاتج التعويض   
     

     
 ( فإٌٍا ٌقشي البشط والمقاً عمى أكبر أض لمىتغير  ض  ∞  -  ∞أو    )   

     

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                           
3

   

    نهـــــــــــــا        
    3 ض  

3
  8 ض

  4   
 ض3 

     نهـــــــــــــا=      

  
 3 ض  

  ض3  
     

 8 ض3  

  ض3  
  

    
  4  

  ض3  
      

  ض3  

  ض3  
   

     

     نهـــــــــــــا=                                                                          

  
  3  

  ض  
     8  

    
  4 

  ض3  
      2   

           =
  
  3  

  ∞  
     8  

    
  4 

  ∞  
      2   

       =
  1     8  

    1      2   
         =8                       

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                          
4
  

   نهـــــــــــــا     
    6 ض     7  

4
  5 ض

  
   4 ض    8ض4 

   نهـــــــــــــا  =    

  
 7 

  ض4  
    

 6 ض 

  ض4  
    
 5 ض4 

  ض4  
  

  
 8 ض4 

  ض4  
      

 4 ض 

  ض4  
    

   

   نهـــــــــــــا  =                                                                                  

  
  7 

  ض4  
    

  6 

  ض3  
     5  

  8      
  4 

  ض3  
    

        =
  1      1      5  

  8        1    
      =

   5  

  8      
    =-  

   5  

  8   
  

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                         
3
  

     نهـــــــــــــا  
    6 ض     7  

4
  8 ض

   3 ض    ض3  
   نهـــــــــــــا=        

  
  7 

  ض3  
    

  6  

  ض  
  8 ض    

  2     
  3  

  ض   
   

       =
  1     1     ∞    8  

  2       1   
      =

  ∞    

  2   
     =∞    

     نهـــــــــــــا         2وجاه
    3 ض  

3
  8 ض

  4   
 ض3 

 الحـــــــــــــــــــــن                      

 

 ∞                ض

 ∞                 ض

     نهـــــــــــــا         3وجاه
    6 ض     7  

4
  5 ض

  
   4 ض    8ض4 

 الحـــــــــــــــــــــن                  

 

 ∞                ض

 ∞                 ض

 ∞                ض ∞                ض

     نهـــــــــــــا         4وجاه
    6 ض     7  

4
  8 ض

   3 ض     ض3  
 ــــــــن  الحـــــــــ             

 

 ∞                ض

 ∞                ض ∞                ض

 ∞                 ض

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ



 

131 
 

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                            
6
  

   نهـــــــــــــا    
   4 ض      3  

5
   ض

    4ض5    8  
6

   7 ض
   نهـــــــــــــا    =      

  
  3  

  ض6  
     

 4 ض   

  ض6  
   
   

5
  ض

  ض6  
   

  
  8   

  ض6  
   
   

5
  4ض

  ض6  
   
   

6
  7ض

  ض6  
  

   

   نهـــــــــــــا=                                                                                   

  
  3  

  ض6  
     

   4  

  ض5  
   

   2   

  ض  
   

  
  8   

  ض6  
   

  4  

  ض  
   7  

      =
  1       1       1  

  1       1      7  
         =1   

 

 

ض6)    نهـــــــــــــا   
-3

ض8+    
-4

ض4   -  
-2

)  نهـــــــــــــا   =   (  8+     
  6 

  ض3  
    +

  8 

  ض4  
  -    

  4 

  ض  
    +8          ) 

                                                                                                                                                                      =1        +1   -    1     +8    =8    

 

 

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                            
4

 

     نهـــــــــــــا    
   ( 4 ض    3 )  (  8ض3    4 ) 

    6ض    4  
4

   8 ض
    نهـــــــــــــا    =    

 ( 
  4   

  ض3 
   
   

3
  8ض

  ض3  
  )  ( 

  3  

  ض  
   
 4ض  

  ض  
 )   

  
  4  

  ض4  
   
  6ض   

  ض4  
   
  8ض4   

  ض4  
   

               

   نهـــــــــــــا   =                                                           

 ( 
  4   

  ض3 
   8   )  ( 

  3  

  ض  
   4  )   

  
  4  

  ض4  
   

   6  

  ض3  
   8   

     =
 (  1    8   )  (  1    4  )   

  1     1    8   
    =

  32  

  8  
    =4   

ض6 )   نهـــــــــــــا        6وجاه
-3

ض8+    
-4

ض4   -  
-2

 ــــــــن  الحـــــــــ           (  8+     

 

 ∞                ض

 ∞                ض ∞                ض

     نهـــــــــــــا        2تدزيب
    8 ض     3  

4
  4ض

  4 ض    6 
    8ض4 

 الحـــــــــــــــــــــن                  

 

 ∞                ض

     نهـــــــــــــا         5وجاه
   4 ض      3  

5
   ض

    4ض5    8  
6

   7 ض
 ــــــــن  الحـــــــــ             

 

 ∞                ض

 ∞                ض ∞                ض

 ∞                 ض

     ـــانهــــــــــ         7وجاه
   ( 4 ض    3 )  (  8ض3    4 ) 

    6ض    4  
4

   8 ض
             

 ــــــــن  الحـــــــــ

 

 ∞                ض

 ∞                ض ∞                ض

 ∞                ض

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ



 

131 
 

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                            
4

 

  نهــــــــــا 
   ( 3 ض    4 )  (  6ض    2 )  (  ض    3 )  

   ض (  ض    2 )  ( 4 ض    2 ) 
  نهــــــــــا=     

  ( 
  3  

  ض  
    

  ض 

  ض  
  )  ( 

  2  

  ض  
   
 6ض  

  ض  
  )  ( 

  4  

  ض  
   
  3 ض 

  ض  
 )  

 ( 
  2  

  ض  
  –  
  4ض 

  ض  
  )  ( 

  2  

  ض  
    

  ض 

  ض  
  ) 

  ض 

  ض  
   

   

     نهـــــــــــــا=                                                                             

  ( 
  3  

  ض  
    2  )  ( 

  2  

  ض  
   6  )  ( 

  4  

  ض  
   3 )  

 ( 
  2  

  ض  
  –   4  )  ( 

  2  

  ض  
    2  )   

     

                                                                                                       =   
  ( 
  3  

  ∞  
    2  )  ( 

  2  

  ∞  
   6  )  ( 

  4  

  ∞  
   3 )  

 ( 
  2  

  ∞  
  –   4  )  ( 

  2  

  ∞  
    2  )   

       =
  ( 2 )  (6)  ( 3 ) 

( 4 )    ( 2 )
    =

  21  

  4  
 

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                            
8

   

  نهــــا 
   ( 4 ض3      2 )  (  3ض4    4 ) ( 4 ض     2 ) 

    6ض3      4  
8

   3 ض
  نهــا   = 

( 
  2  

  ض3   
   

  4 

  ض3   
 ) ( 

  4  

  ض4  
   
  3 ض4 

  ض4  
  ) ( 

  2  

  ض3  
     

  4 ض3 

  ض3  
 )  

  
  4  

   ض8  
     

 6  ض3  

   ض8  
   
  3 ض8 

   ض8  
   

    

=        ـــاــــــــــنهـ   

( 
  2  

  ض3   
   

  4 

  ض3   
 ) ( 

  4  

  ض4  
     3  ) ( 

  2  

  ض3  
     4 )  

  
  4  

   ض8  
     

    6 

   ض6  
     3   

      =
( 
  2  

  ∞  
   
  4 
    
 ) ( 

  4  

 ∞  
     3  ) ( 

  2  

  ∞  
     4 )  

  
  4  
      

     
  6  
      

     3   
    

                                                                                                                                                =
  (  1    1   ) ( 1    3  ) ( 1    4  )

  1    1    3  
    

                                                                                                                                                =
 (4 )  (3)  (صفس )  

3
    =

  1  

  3  
    =1                

   

 

     نهـــــــــــــا         7وجاه
   ( 3 ض    4 )  (  6ض    2 )  (  ض    3 )  

   ض (  ض    2 )  ( 4 ض    2 ) 
             

 ــــــــن  الحـــــــــ

 

 ∞                ض

 ∞                ض ∞                ض

 ∞                ض

     نهـــــــــــــا         8وجاه
   ( 4 ض3      2 )  (  3ض4    4 ) ( 4 ض     2 ) 

    6ض3      4  
8

   3 ض
             

 ــــــــن  الحـــــــــ

 

 ∞                ض

 ∞          ض

 ∞                 ض

 ∞            ض   

 93333711010ت/  احمدفكرى/ أ



 

131 
 

 

بشط ووقاً عمى ض بالقشىْ                                                                                                                                                                                            
3

   

     نهـــــــــــــا    
   4 ض3   5 ض    6   

   
3
    (  ض    3 )

    نهـــــــــــــا=      

   
 6 

  ض3  
   
  5 ض  

  ض3  
   
  4 ض3 

  ض3  
   

   

3

( 
  3  

  ض  
    
  ض  

  ض  
  )    

         

    نهـــــــــــــا=                                                                               

   
 6 

  ض3  
   

   5  

  ض  
   4   

   

3

( 
  3  

  ض  
    2  )    

    نهـــــــــــــا=        
   
 6 
   
   
   5  

  ∞  
   4   

   
3
( 
  3  

  ∞  
    2  )    

     

    نهـــــــــــــا=                                                                                                                                                               
    1     1    4   

   3(  1     2  )    
       =

  4  

  2  
    =4   

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                            
6

   

   نهـــــــــــــا      
  (  4    3 ض3 )  

4
 (  ض    3 )

   
3
    4 ض (  ض3      8 )

   نهـــــــــــــا   =      

  (
 3 ض3  

  ض3  
     

 4 

  ض3  
  )  

4

( 
  3  

  ض  
    
  ض  

  ض  
  ) 

   

3

( 
 8 

  ض3  
      

   ض3 

  ض3  
  )
  4ض  

  ض  
    

           

   نهـــــــــــــا   =                                                                                                      

  ( 3     
 4 

  ض3  
  )  

4

( 
  3  

  ض  
    2  ) 

   

3

( 
 8 

  ض3  
      2   )  4    

   

   نهـــــــــــــا=                                                                                                        
  ( 3     

 4 

 ∞  
  )  

4

( 
  3  

  ∞  
    2  ) 

   3( 
 8 

  ∞  
      2   )  4    

      =
  ( 3  ) ( 2 )

(2) 4  
      =

  3   

  4  
   

   3ض بأخر أكبر  أض عاون وظترك                                                                                                                                                                                   

)    3ض  نهـــــــــــــا  = ( 5+    3ض  -ض  4)  نهـــــــــــــا      
  3  

  ض  
  -   2      +

   5  

  ض3  
  =  )   ∞    (1  -  2    +1     =  )-  ∞   

     نهـــــــــــــا         8وجاه
   4 ض3   5 ض    6   

   
3
    (  ض    3 )

 ــــــــن  الحـــــــــ             

 

 ∞                 ض

 ∞                 ض ∞                 ض

 ∞                 ض

     نهـــــــــــــا         9وجاه
  (  4    3 ض3 )  

4
 (  ض    3 )

   
3
    4 ض (  ض3      8 )

             

 ــــــــن  الحـــــــــ

 

 ∞                 ض

 ∞                 ض ∞                 ض

 ∞                 ض

 ــــــــن  الحــــــ        ( 5+    3ض  -ض  4)  نهـــــــــــــا         9وجاه

 

 ∞                 ض

 ∞                 ض

 ∞                 ض
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ض         بالقشىْ بشط ووقاً عمى             
3

  =   ض     

     نهـــــــــــــا    
  4 ض    3 

    5ض3       3    
     نهـــــــــــــا  =      

  3  

  ض  
   
  4ض  

  ض  
  

   
 3 

  ض3  
      

 ض3
5
 

  ض3  
    

               

      نهـــــــــــــا  =                                                                             

  3  

  ض  
    4  

   
 3 

  ض3  
      5      

      =
1    4  

   1      5      
      =

  4  

    5     
      =

  4  

    3     
   

           ومحوظْ ِاوْ ;
ُ

ض    
ً

  =   ض     

 

 

     = ض        بالقشىْ بشط ووقاً عمى               
4
4ض   

        

       نهـــــــــــــا  
   9ض4      6 ض      2   

4
  

    4ض      3    
       نهـــــــــــــا=    

   
 2 

  ض4 
     

 ض 
6
 

  ض4 
     

 ض4
9
 

  ض4  
   

4
  

    
3  

  ض  
     

  4ض  

  ض  
    

 

       نهـــــــــــــا=                                                                                             

   
 2 

  ض4 
     

  6  

  ض3  
      9  

4
  

    
3  

  ض  
     4    

   =       
   1     1      9  4  

    1     4    
     =

  3  

  4  
   

 

 

 

     نهـــــــــــــا         9وجاه
  4 ض    3 

    5ض3       3    
 ــــــــن  الحـــــــــ             

 

 ∞                 ض

 ∞                 ض ∞                 ض

 ∞                 ض

       نهـــــــــــــا         :وجاه
   9ض4      6 ض      2   

4
  

    4ض      3    
 ــــــــن  الحـــــــــ             

 

 
ً

  ُ  
  

 ∞                 ض ∞                 ض

 ∞                 ض

 ∞                 ض
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     = ض        بالقشىْ بشط ووقاً عمى               
4
4ض   

3ض     =        
      

       نهـــــــــــــا     
     27 ض3      7   

   ض4     4 ض      2  
4
   

       نهـــــــــــــا=       

   
7 

  ض3  
     

 ض3
27
 

  ض3  
     

 
  2  

  ض4  
     

  4 ض 

  ض4  
    

ض4 
  

  ض4  
   

4
   

                     

     نهـــــــــــــا=                                                                                             

   
7 

  ض3  
     27     

 
  2  

  ض4  
     

  4  

  ض3  
    2    4   

       =
   1     27     

  1     1    2    4   
       =

  5  

  2  
  =  5   

 

 

     = ض        بالقشىْ بشط ووقاً عمى                
5
5ض   

       =   
4

4ض   
       

       نهـــــــــــــا      
   ض3      6        3 ض   

4
    

   ض5     9 ض      3  
5
   

       نهـــــــــــــا=     

  
  3 ض  

  ض  
        

 6 

  ض4  
     

  ض3

  ض4  
   

4
    

  
 3 

  ض5  
     

 9ض

  ض5  
    

  ض5

  ض5  
   

5
   

                  

       نهـــــــــــــا=                                                                                                    

  3        
 6 

  ض4  
     

2 

  ض  
   

4
    

  
 3 

  ض5  
     9 

   ض4  
    2   

5
   

                  

                                                                                                                     =
  3         1     1   4   

   1      1        2    
        =

  3  

  2  
       =3     

 

 

 

       نهـــــــــــــا         :وجاه
     27 ض3      7   

   ض4     4 ض      2  
4
   

 ــــــــن  الحـــــــــ             

 

 ∞                 ض ∞                 ض

 ∞                 ض

       نهـــــــــــــا         :وجاه
   ض3      6        3 ض   

4
    

   ض5     9 ض      3  
5
   

 الحـــــــــــــــــن               

 

 ∞                 ض

 ∞                 ض

 ∞                 ض ∞                 ض

 ∞                 ض
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     = ض        بالقشىْ بشط ووقاً عمى                  
5

7ض   
4ض       =       

       

     نهـــــــــــــا  
       9ض4     6ض3   

   ض7    ض3      3  
5
   

       نهـــــــــــــا=      

  
 ض3

6
 

  ض4  
    

 ض4
9
 

  ض4  
       

   
 3 

  ض7  
     

  ض3

  ض7  
    

  ض7

  ض7  
   

5
   

                       

       نهـــــــــــــا=                                                                                   

  
 6 

  ض  
     9       

   
 3 

  ض7  
     

  2  

  ض5  
     2   

5
   

   =
   1       9       

  1       1      2   
5   

       =3       3     

 

 

  نهـــــــــــــا        
 2  

  ض  
       نهـــــــــــــا  =         3ض5+      4       

   4  

  ض3  
      +

  5ض3   

  ض3  
                             3=         5+      1       نهـــــــــــــا=       

 

 

       ض       =     ض        بالقشىْ بشط ووقاً عمى                   

     نهـــــــــــــا      
  4     3 ض

    5ض       2    
          نهـــــــــــــا=       

  3 ض   

  ض  
     

   4  

  ض  
  

   
   2  

  ض  
      

 5 ض   

  ض  
    

     نهـــــــــــــا=       

3     
   4  

  ض  
  

   
   2  

  ض  
      5    

     

                                                                                                                                                                   =
3     1  

   1      5    
           =

  2  

  3  
    

 

 

       نهـــــــــــــا         21وجاه
       9ض4     6ض3   

   ض7    ض3      3  
5
   

 الحـــــــــــــــــن               

 

 ∞                 ض

 4

  3  
 

 ∞                 ض ∞                 ض

 ∞                 ض

  نهـــــــــــــا         22وجاه
 2  

  ض  
 الحـــــــــــــــــن                   3ض5+      4       

 

 ∞                 ض

 ∞                 ض ∞                 ض

     نهـــــــــــــا        23وجاه
  4     3 ض

    5ض       2    
 ــــــــن  الحـــــــــ             

  2

  3  
 

 ∞                 ض

 ∞                 ض

 ∞                 ض ∞                 ض
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 عمىى فقط 

 (6ٌعسيْ   )

   نهـــــــــــــا  (2
  جا ض  

  ض  
      =2   

  
   نهـــــــــــــا (   3                                                   

  ظا ض  

  ض  
      =2   

  
                               

    ٌتائج ِاوْ ;

    نهـــــــــــــا (7
  جا h ض  

     ب ض  
        = 

   h   

  ب  
    

  

    نهـــــــــــــا (8
  ظا h ض  

     ب ض  
        = 

   h   

  ب  
    

 

    نهـــــــــــــا (9
  ب ض  

    جا h ض  
        = 

   ب   

  h  
    

 

    نهـــــــــــــا (:
  

3
  جا h ض

 
3

     ب ض
        = 

   h   

  ب  
                       

 

    نهـــــــــــــا  (21
h ض  

3
  جا 

 
3

     ب ض
        = 

   2   

  ب  
.    نهـــــــــــــا×       

  جا h ض  

   ض 
/

3 
       = 

   2   

  ب  
   ×h3     =

   
3
h   

   ب  
 

    2جتا ض      =        نهـــــــــــــا     (2        ;ومحوظْ  ِاوْ  
  

    

    نهـــــــــــــا (3
  جتا ض  

  ض  
غير وعسفْ      =   

  
    نهـــــــــــــا(      4                        

  قا ض  

  ض  
غير وعسفْ      =    

  
        

 

    نهـــــــــــــا (5
  قتا ض  

  ض  
غير وعسفْ      =      

  
    نهـــــــــــــا(     6                      

  ظتا ض  

  ض  
غير وعسفْ      =      

  
    

 الدواه المجمجيْ ٌّاية 

 

  1                ض

 1                ض

 1                 ض

 1                 ض

  1                ض  1                ض

 1                ض

 1                ض

 1                ض

 1                 ض

 1                 ض

 1                ض

 1                   ض

 1                ض
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   أوجد كلًا مما يأتى ;    2وجاه

   نهـــــــــــــا (2
  جا 5 ض  

  ض  
  =    5  

  
     

 

   نهـــــــــــــا (3
  ظا 7 ض  

 3 ض  
   =   

  7   

  3  
  

  
  =4   

 

   نهـــــــــــــا (4
  جا 4 ض  

 6 ض  
  =    

  4   

  6  
  

  
  

 

   نهـــــــــــــا (5
   3 ض  

جا 6 ض   
   =    

  3   

  6  
  

  
    

 

   نهـــــــــــــا (6
  ظا 7 ض  

 3 ض  
  =    

  7   

  3  
  

  
  =4   

 

   نهـــــــــــــا (7
  

3
  جا 6 ض

 
3

     4 ض
  =    

  6   

  4  
  

  
  

 

   نهـــــــــــــا (8
 6 ض  

3
  جا 

 
3

     4 ض
   =      

   2   

  4  
.    نهـــــــــــــا×       

  جا  6 ض  

   ض 
/

3 
       = 

   2   

  4  
    ×6 3     =

  36   

  4   
    

 

   نهـــــــــــــا (9
 ض  

  2  

  3  
  ظا 

 6 ض  
  =    

  
  2  

  3  
   

  6  
  

  
    =

  2  

  21  
       

  نهـــــــــــــا (:
    جتا ض3  

3
  جا 6 ض

 
3

     4 ض
 نهـــــــــــــا   = 

  
3

  جا 6 ض

 
3

     4 ض
=     3ضجتا  نهـــــــــــــا×      

  6  

  4  
    ×2     =

  6  

  4  
 

 1                  ض

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض

 1                  ض

 1                  ض 1                 ض

 1                 ض

 1                  ض

 1                 ض 1                 ض
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   بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                           

    نهـــــــــــــا     
   جا 4 ض   

   ظا 9 ض  
     نهـــــــــــــا =      

   
  جا 4 ض  

  ض  
  

  
  ظا 9 ض  

  ض  
   

       =
  4  

  6  
              

 

   عمى ضبالقشىْ بشط ووقاً                                                                                                                                                                                            

     نهـــــــــــــا    
  4 ض    جا 6 ض   

   3 ض     ظا 7 ض  
     نهـــــــــــــا=        

  
  جا 6 ض  

  ض  
    
 4ض  

  ض  
  

 
  ظا  7 ض  

  ض  
     

 3ض  

  ض  
   

                       

     نهـــــــــــــا  =                                                                         

  
  جا 6 ض  

  ض  
    4  

 
  ظا  7 ض  

  ض  
     3   

       =
  6    4  

  7    3  
     =

  9  

  5   
    =-3   

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                         
3
   

     نهـــــــــــــا    
 4 ض   

3
   6  ظا 

3
   ض

  5 ض3     جا 3 ض3   
     نهـــــــــــــا=        

 
 4 ض  

3
  ظا 

     ض3 
  6  

  ض3  

  ض3  
   

  
  

3
  جا 3 ض

   ض3 
    

 5 ض3  

  ض3  
  

                                            

  نهـــــــــــــا  =                                                                           

 
 4 ض  

3
  ظا 

     ض3 
  6    2   

  
  جا 3 ض3  

   ض3 
     5  

  =   
 :     6      2   

  3    5  
    

                                                                                                                                                                        =
  56    2  

   3  
     =

  57  

  3  
    =34    

     نهـــــــــــــا         4وجاه
  4 ض   جا 6 ض   

   3 ض     ظا  7 ض  
 ــــــــن  الحــــــــ                        

 

 1                 ض

     نهـــــــــــــا         3وجاه
   جا 4 ض   

   ظا 9 ض  
 ـــــــــــن  الحـــــ                                    

 

 1                 ض

 1                 ض 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض 1                 ض

     نهـــــــــــــا         5وجاه
 4 ض   

3
   6  ظا 

3
   ض

  5 ض3     جا 3 ض3   
 ــــــــن  الحــــــــ                        

 

 1                 ض

 1                 ض 1                 ض

 1                 ض
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بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                         
3
   

     نهـــــــــــــا   
   ض   ظا 5 ض   

 4 ض    
3

  6 ض3     جا
     نهـــــــــــــا=       

  
  ظا 5 ض  

  ض  
    

 ض  

  ض  
   

  
4 ض  

 
3
 
  جا

      ض3 
   
 6 ض3  

  ض3  
  

                       

     نهـــــــــــــا=                                                                                       

  
  ظا 5 ض  

  ض  
    2   

  
4 ض  

 
3
 
  جا

      ض3 
     6  

       =
  5     2  

  :    6  
      =

  5  

  5   
    =-2                                     

 

×  ض  3   نهـــــــــــــاض    =    6ض  قتا 3     نهـــــــــــــا   
  2  

  جا 6 ض  
    نهـــــــــــــا=       

   3 ض  

جا 6 ض   
        =    =

  3   

  6  
  

  
    

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                             
3
   

    نهـــــــــــــا 
   ض3     جا 4 ض3  

 4 ض  جتا 6 ض  
3

  8 ض3     ظا
    نهـــــــــــــا=        

  جا 4 ض3  

   ض3 
   
  ض3  

  ض3  
  

   جتا 6 ض  
4 ض  

 
3
 
  ظا

      ض3 
     

    8ض3  

  ض3  
  

          

    نهـــــــــــــا=                                                                                     

  جا 4 ض3  

   ض3 
    2  

   جتا 6 ض  
4 ض  

 
3
 
  ظا

      ض3 
     8  

     =  
4    2  

   2    :     8  
     =

5

  3   
    =-3  

 

 

 

     نهـــــــــــــا         6وجاه
   ض   ظا 5 ض   

 4 ض    
3

  6 ض3     جا
 ــــــــن  الحــــــــ                        

 

 1                 ض

 1                 ض 1                 ض

 ــــــــن  ض                          الحــــــــ6ض  قتا 3     نهـــــــــــــا         7وجاه

 

 1                 ض

    نهـــــــــــــا      8وجاه
   ض3     جا 4 ض3  

 4 ض  جتا 6 ض  
3

  8 ض3     ظا
 الحــــــــــــــــن             

 

 1                 ض 1                 ض 1                 ض

 1                 ض 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض
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بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                             
4
   

   نهـــــــــــــا     
  ض  

3
    جا ض    ظا

 3 ض  
4

   ض5     جا
    نهـــــــــــــا=         

 ض  
 
3
 
  ظا

      ض3 
   
  جا  ض  

  ض  
    

3 ض  
 
4

  جا

      ض4 
    
    ض5  

  ض4  
   

     

    نهـــــــــــــا=                                                                               

 ض  
 
3
 
  ظا

      ض3 
   
  جا  ض  

  ض  
    

3 ض  
 
4

  جا

      ض4 
    ض     

        =
  2     2  

  9    2  
     =

  2  

  :  
   

 

بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                             
3
   

    نهـــــــــــــا    
  4ض  

3
    ض3      جا

   ض3   
    نهـــــــــــــا=       

 
4 ض  

 
3

  جا

      ض3 
    
    ض3  

  ض3  
    

 
    ض3  

  ض3  
   

     

    نهـــــــــــــا=                                                                              

 
4 ض  

 
3

  جا

      ض3 
    2    

   2   
       = 

  :    2  

  2  
     =21   

 

 

 

 

 

 

    نهـــــــــــــا      9وجاه
  ض  

3
    جا ض    ظا

 3 ض  
4

   ض5     جا
 الحــــــــــــــــن                          

 

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض

    نهـــــــــــــا      :وجاه
  4ض  

3
    ض3      جا

   ض3   
 الحــــــــــــــــن                          

 

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض

    نهـــــــــــــا      2تدزيب
    ض3      جا 4 ض3   

   ض    ظا 3 ض 
 الحــــــــــــــــن                          

 

 1                 ض
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   ٌتيجْ ِاوْ ;

    نهـــــــــــــا                 
    2     جتا  ض   

   ض   
                       =   صفس     

 

  بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                              

    نهـــــــــــــا    
    2     جتا  ض   

   جا ض   
    نهـــــــــــــا=          

 
    2     جتا  ض   

   ض   
  

  
  جا  ض  

  ض  
   

       =
  1  

  2  
             صفس                         =    

 

 

    نهـــــــــــــا   
    2     جتا  ض   

    ض3    
    نهـــــــــــــا=             

    2     جتا  ض   

    ض3    
       ×

    2     جتا  ض   

     2     جتا  ض    
                                   

    نهـــــــــــــا=                                                                               
  ض   

3
    2     جتا

    ض3   ( 2     جتا  ض  ) 
     

    نهـــــــــــــا=                                                                       
  ض   

3
    2     جتا

    ض3   
   نهـــــــــــــا×    

  2  

   ( 2     جتا  ض  )  
 

    نهـــــــــــــا=                                                                       
  ض   

3
   جا

    ض3   
    ×  

  2  

  2    2  
    =2    ×( 

  2  

  3  
 )    =

  2  

  3  
   

 

  بالقشىْ بشط ووقاً عمى ض                                                                                                                                                                                              

    نهـــــــــــــا  
    2     جتا  ض      4 جا  ض

    2     جتا  ض       جا  3 ض   
    نهـــــــــــــا=        

 
  جا  ض  

  ض  
  4     

    2     جتا  ض   

   جا ض   
   

 
  جا  3 ض  

  ض  
      

    2     جتا  ض   

   جا ض   
  

       =
   4    1  

  3    1  
       =

  4   

  3  
     

 

 1                 ض

    نهـــــــــــــا      21وجاه
    2     جتا  ض   

   جا ض   
 الحــــــــــــــــن                          

 

    نهـــــــــــــا    22وجاه
    2     جتا  ض   

    ض3    
 الحــــــــــــــــن                          

 

 1                 ض 1                 ض

 1                 ض

    نهـــــــــــــا   23وجاه
    2     جتا  ض      4 جا  ض

    2     جتا  ض       جا  3 ض   
 الحــــــــــــــــن                

 

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض 1                 ض

 1                 ض

 1                 ض
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    نهـــــــــــــا  
 جا ( 4 ض   23 )

   ض      5  
    ــــاـــــنهـــــــــ=          

 جا  4 (  ض   5 )

        ض      5  
      =4                    

 

 

    نهـــــــــــــا     
 جتا ض

   3ض         
    نهـــــــــــــا=      

 جتا ض

   3ض         
     πض                   3                                                                                    

    ــــاــــنهـــــــــ=                                                                
   ض )

     

  3  
 جا (  

 ( 
     

  3  
   3 (  ض   

ض                                                                                            
     

  3  
   

    نهـــــــــــــا=                                                                
   ض )

     

  3  
 جا (  

   ض ) 
     

  3  
  ) 3  

     = 
  2   

  3  
  -ض                                                     

     

  3  
                 1   

                                                                                                                                                                                                              
     

  3  
     1     ض              - 

      

 

 

    نهـــــــــــــا     24وجاه
 جا ( 4 ض   23 )

   ض      5  
 الحــــــــــــــــن                

 

    نهـــــــــــــا    3تدزيب
    2     جتا  ض      جا  4ض

    2     جتا  ض       ظا 3 ض   
 الحــــــــــــــــن                

 

 1                 ض

 5                 ض

  1                  5 -ض  5                 ض

    نهـــــــــــــا    لمىتفوقين   24وجاه
 جتا ض

   3ض         
 الحــــــــــــــــن                

 

 π                 ض3

    ض                πض               3
     

  3  
   

 -ض  
     

  3  
         1  

 
     

  3  
  1        ض - 
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   9(  =   5-)  -  5ض (  =     - 5)     نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

   1=      5+  5-(  =    5)  ض +     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

 ليص لها وجود    د )ض(    نهـــــــــــــا                          د )ض(    نهـــــــــــــا=     د )ض(    نهـــــــــــــا    (4

 

 

  

 

         3=    8  -  :=     8  -   4×4(  =     8  -ض  4)     نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

     3=    2  -  4 (  =     2  - )  ض     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

     3د )ض(  =      نهـــــــــــــا   د )ض(                           نهـــــــــــــاد )ض(  =       نهـــــــــــــا                    

 بحث وجود نهاية الداله المعرفة بأكثر من قاعدة 

 

  د ) ض ( =إذا كاُ ;      2وجاه

 

  ض  5          عٍدوا   ض    5  

    5  ض          عٍدوا   ض    5     
 د)ض(    نهـــــــــــــا إبحح وجود  {

 الحـــــــــــــــــــــــن

 

5  -               ض
+ 

5  -               ض
- 

5  -               ض
+ 

5  -               ض
- 

5  -               ض
5  -               ض +

-
 5  -               ض 

  د ) ض ( =إذا كاُ ;      3وجاه

 

  ض  2          عٍدوا   ض   4  

  4ض  8          عٍدوا   ض   4  
 د)ض(    نهـــــــــــــا إبحح وجود   {

 الحـــــــــــــــــــــــن

 

4               ض
+ 

4               ض
- 

4               ض
+ 

4               ض
- 

4               ض
4               ض +

 4               ض -

 5  -               ض

 4               ض
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   5=    5  -  9=    3×  3  -  9ض (  =  3  -  9)     نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

ض    نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3
3 

 (  =3)
3

    =5           

 

     5د )ض(  =      نهـــــــــــــا   د )ض(                           نهـــــــــــــاد )ض(  =       نهـــــــــــــا                    

 

 

د ) ض ( =    

 

         ض   6                عٍدوا   ض   6   

(ض  6 )          عٍدوا   ض   6         
}   

      1=     6  -  6(  =    6 -) ض     نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

  1(  =    6  - 6)  -(  =   6 -) ض  -    نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

   1د )ض(  =      نهـــــــــــــا   د )ض(                           نهـــــــــــــاد )ض(  =       نهـــــــــــــا                     

 

  د ) ض ( =إذا كاُ ;     4وجاه

 

             عٍدوا   ض   3 
3

      ض

    9  3ض          عٍدوا   ض   3     
 د)ض(    نهـــــــــــــا إبحح وجود {

 الحـــــــــــــــــــــــن

 

3               ض
+ 

3               ض
- 

3               ض
+ 

3               ض
- 

3               ض
3               ض +

 3               ض -

 الحــــــــــــــــــند)ض(                   نهـــــــــــــا     إبحح وجود        | ض 6 |إذا كاُ ;  د )ض(  =      5وجاه

 

 

 3               ض

6               ض
+ 

6               ض
- 

6               ض
+ 

6               ض
- 

6               ض
6               ض +

 6               ض -

6               ض
- 
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د ) ض ( =        

 

         عٍدوا   ض   2  
  (  ض  2  )  

  ض    2  
  

          عٍدوا   ض   2  
   (  ض  2  )  

  ض    2  
  
}
 
 

 
 

   2لاحغ أُ الدالْ غير وعسفْ عٍد  ض  =                                

د ) ض ( =        

 

       2          عٍدوا   ض   2  

   2          عٍدوا   ض   2  
}                               

            2=       2    نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

        2-=    2-     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

 ليص لها وجود    د )ض(    نهـــــــــــــا                          د )ض(    نهـــــــــــــا      د )ض(    نهـــــــــــــا    (4

 

 

 

    نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2
    8 ض    23 

3
  ض

  ض    4  
    نهـــــــــــــا=    

 ( ض  4 ) (  ض    5 )

  ض    4  
   

   2-=    5  -  4 =  5 - = ض                                                                                                                                               

   2-=    8  -  7=    8  -  4×  3=    8  -ض  3     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

       2-=     د )ض(    نهـــــــــــــا                          د )ض(    نهـــــــــــــا=     د )ض(    نهـــــــــــــا    (4

     ض ( = د )إذا كاُ ;      6وجاه
  |  ض  2  |  

  ض    2  
 ــــــــــــند)ض(         الحــــــ  نهـــــــــــــا إبحح وجود        

 

2               ض
+ 

2               ض
- 

2               ض
+ 

2               ض
- 

2               ض
2               ض +

 2               ض -

 2               ض

د ) ض ( =د)ض(    إذا كاُ    نهـــــــــــــاأوجد     7وجاه

 

        عٍدوا   ض   4 
    8 ض    23 

3
  ض

  ض    4  
   

     3 ض  8           عٍدوا   ض   4 
}
 
 

 
 

    

 

4               ض
+ 

4               ض
- 

4              ض
+ 

4               ض
- 

4               ض
4               ض +

 4               ض -

 4               ض
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    نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2
  6 ض    ظا 3 ض 

   7 ض    جا ض   
    نهـــــــــــــا=    

ظا 3 ض 

 ض 
    

6 ض  

 ض 
  

  
جا ض 

 ض 
   
7 ض 

 ض 
   

      =
3    6  

  2   7   
    =2   

             2=    1ض  =  جتا  4جتا     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

     2د )ض(  =       نهـــــــــــــا   د )ض(                           نهـــــــــــــاد )ض(  =       نهـــــــــــــا                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  د ) ض ( =إذا كاُ ;     2تدزيب

 

 4ض  2          عٍدوا   ض   2  

   6  ض          عٍدوا   ض   2     
 د)ض(    نهـــــــــــــا  إبحح وجود  {

=إذا كاُ  د )ض(     8وجاه

 

      عٍدوا   ض   1 
  6 ض    ظا 3 ض 

   7 ض    جا ض   
   

     جتا 4 ض          عٍدوا   ض   1 
}
 
 

 
 

د)ض(                      نهـــــــــــــا    إبحح وجود      

 الحــــــــــــــــــن

 

 

 4               ض

1               ض
+ 

1               ض
- 

1               ض
+ 

1               ض
- 

1               ض
1               ض +

 1               ض -

  د ) ض ( =إذا كاُ ;     3تدزيب

 

         عٍدوا   ض   4 
    4ض 

3
   ض

   ض    4  
 

 ض 2          عٍدوا   ض   4     
 3 

 4 
     
}
 
 

 
 

  نهـــــــــــــا   إبحح وجود  

 د)ض(  

 2               ض

 4               ض
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       د )ض(    نهـــــــــــــا=     د )ض(    نهـــــــــــــا                    لها ٌّايْالدالْ     

 

 +  ً      31+  ً  =    6×  5ض  +  ً  =  5    نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

     24=  4+  21=    4+    6×  3=    4ض  +  3     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

    8-=    31   -  24ً  =                       24+  ً  =    31                3،  2وَ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ) ض ( = د  9وجاه

 

 3ض  4         عٍدوا   ض   6  

   5 ض   ً          عٍدوا   ض   6     
 أوجد قيىة  ً  التى تجعن الدالْ لها ٌّايْ{

6               ض
6               ض +

- 

6               ض
+ 

6               ض
- 

6               ض
+ 

6               ض
- 

=بحيح  د ) ض (  4 لها ٌّايْ عٍد ض     إذا كاُ د   :وجاه

 

   عٍدوا   ض    4
   3 ض   4 

3
  ض

  ض   4  
   

      ض  һ         عٍدوا   ض    4 
}
 
 

 
 

  hأوجد    
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   4-أولا ٌّاية الدالْ عٍد  ض              

 +  ب      h 4-ض + ب    =   h    نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

ض     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3
3

    =:       

 (2)               :+ ب  =   h 4-         الٍّايْ اليىٍى = الٍّايْ اليشسى                         

    4ثاٌياً ٌّاية الدالْ عٍد  ض                

       3-=    6  -  4=    6  -ض      نهـــــــــــــا   د )ض( =    نهـــــــــــــا  (2

 

 +  ب      h 4 ض + ب    =   h     نهـــــــــــــا    =  د )ض(    نهـــــــــــــا (3

 

 (3)            3 -+  ب    =    h 4      الٍّايْ اليىٍى = الٍّايْ اليشسى                                   

                :+ ب  =   h 4-(               بالجىع         3(  ،  )2وَ )  

                                                                              4 h    =    3 -+  ب             

ب  =                              8     =     ب3                                                                                       
 8 

 3 
=    h    (3وبالتعويض فى  )            

  22  

  7  
   

  د ) ض ( =  21وجاه

 

   ض3                  عٍدوا          ض    4  

       һ ض   ب              عٍدوا        4  ض   4     

               4 {    ض 6                  عٍدوا           ض 
 
 

 
 

 

 د)ض(  لهىا وجود    نهـــــــــــــاد)ض(   ،    نهـــــــــــــا، ب  التى كن وَ    hأوجد قيىة    

 4               ض 4-               ض

4-               ض
+ 

4-               ض
- 

4-               ض
+ 

4-               ض
- 

4               ض
+ 

4               ض
- 

4               ض
+ 

4               ض
- 
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   8ض  +  ك  =   6الٍّايْ اليىٍى                      

                                      8+  ك  =    3× 6                           3عٍد ض =    

     4-ك  =                                    21  -  8ك  =                                                                           

   8ً    =  4+    3ض

الٍّايْ اليشسى               ض       
3 

   +4  =  ً8     

   8ً  =  4+    5                              3عٍد ض =    

                                4  =  ً8  -  5   

                                 4  =  ً4       

                                    =  ً
  4  

  4  
    =2    

 

 

 

 

 

  ض ( = د )،    8د)ض( =    نهـــــــــــــاإذا كاُ           22وجاه

 

 ض 3 4 ً         عٍدوا   ض   3  

   6 ض   ك          عٍدوا   ض   3     
} 

 أوجد قيىة  ً  ،  ك                                      الحــــــــــــــــــــــن                      

 3               ض
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 أولًا الإتصاه عٍد ٌقطْ  ;  

 يجب أُ يتحقق الظسوط الجلاثْ الاتيْ وعاً   hلكى تكوُ الدالْ وتصمْ عٍد الٍقطْ   ض  =  

 أى أُ الدالْ لها وجود      hد)ض( وعسفة  غٍد  ض  =   (2

  hد)ض( لها ٌّاية عٍدوا   ض               (3

 (  h=  د )  د)ض(   نهـــــــــــــا (4

hد )= (  hد )بمعٍى أٌْ لكى تكوُ الدالْ وتصمْ يجب أُ يكوُ      ِاً  ; 
+

hد )= (  
-

  ) 

 

 

 

ض  -  5(  =  3د)  (2
3

      =5  -  (3)
3

    =5  -  5    =1   

3د) (3
+

ض  -  5   )    نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   
3

      =  )5  -  (3)
3

    =5  -  5    =1   

 

3د)  (4
-

     6=    2  - 7=    2  -  3× 4(  =       2  -ض  4   )    نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

 

3د)                 
+

3د)   (  
-

 (                       الدالْ  د  غير  وتصمْ      

  

 

 الإتصال 

 

 3               ض

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ      2وجاه

 

  4ض  2          ،  ض   3  

          ،  ض   3  
3
  5 ض 

     3عٍد ض =                {

 الحـــــــــــــــــــــــن

 

3               ض
+

3               ض 
+

 

3               ض
3               ض -

- 

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ     2تدزيب

 

  6ض  7         ،  ض   4  

  4 ض 5           ،  ض   4  
    4عٍد ض =                {
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( 3) ض +  (  =  1د)  (2
3 

  (  =1    +3 )
3 

   =5     

1 د) (3
+

ض    نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   
3 

   +5  (   =1)
3 

   +5    =5     

 

1 د)  (4
-

( 3) ض +     نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   
3 

  (  =1    +3 )
3 

   =5     

1(  =  د)1د)                 
+

1(  =  د) 
-

   1الدالْ  د وتصمْ      عٍد   ض  =     (                      

  

 

  

 

   3  (  =  4د)  (2

 لاتوجد ٌّايْ يمٍى ويشسى   (3

     نهـــــــــــــا    
   5 ض    4 

3
  ض

  ض    4  
     نهـــــــــــــا=     

  ( ض    2 ) ( ض    4 ) 

  ض    4  
   3=    2  -  4(  =   2  -) ض      نهـــــــــــــا=     

         

    4الدالْ  د وتصمْ      عٍد   ض  =                       د)ض( نهـــــــــــــا(  =    4د)         

 

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ      3وجاه

 

         ،  ض   1  
3
  ( ض    3 )

    5           ،  ض   1 
3
       ض 

    1عٍد ض =          {

 الحـــــــــــــــــــــــن

 

1               ض
1               ض +

+ 

1               ض
1               ض -

- 

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ    4وجاه

 

   ،   ض   4  
   5 ض    4 

3
  ض

  ض    4  
   

              3              ،  ض    4   
}
 
 

 
 

    4عٍد  ض  =     

 الحــــــــــــــــــــن

 4               ض

 4               ض 4               ض 4               ض
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   25  (  =  3د)  (2

 لاتوجد ٌّايْ يمٍى ويشسى   (3

     نهـــــــــــــا    
 239     

8
  ض

  ض5    27  
     نهـــــــــــــا=     

  
8
( 3)     

8
  ض

  ض5    (3 )5 
     = 

  8  

  5  
  (  ×3)

4
     =25   

         

    3الدالْ  د وتصمْ      عٍد   ض  =                       د)ض( نهـــــــــــــا(  =    4د)         

 

 

  د ) ض ( =  

 

 (  ض   4 )        ،    ض    4  

(  ض   4 )        ،    ض    4     

{              3                  ،   ض   4    
 
 

 
 

         

 3   (  = 4د)  (2

4 د) (3
+

    1=    4  -  4=    (   4  -) ض      نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

 

4 د)  (4
-

    1(  =    4  -  4)  -(   =   4  -) ض  -   نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

4(  =  د)4د)                 
+

4(  =  د) 
-

   4الدالْ  د وتصمْ      عٍد   ض  =     (                      

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ      5وجاه

 

       ،    ض    3  
 239     

8
  ض

  ض5    27  
  

        25             ،   ض   3   
}
 
 

 
 

   3عٍد ض =          

 4               ض

 3               ض 3               ض

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ      6وجاه

 

  |  ض   4 |        ،    ض    4  

              3                  ،   ض   4     
   4عٍد ض =          {

4               ض
4               ض +

+ 

4               ض
4               ض -

- 
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د ) ض ( =    

 

            ،   ض   2    
  ض     2  

    ( ض 3    2   ) 
     

              ،  ض    2      
 2  

  ض    4  
          

}
 
 

 
 

    

د ) ض ( =   

 

            ،   ض   2    
  ض     2  

      ( ض    2   ) ( ض     2   ) 
     

              ،  ض    2      
 2  

  ض    4  
          

}
 
 

 
 

    

د ) ض ( =   

 

            ،   ض   2    
  2   

      ( ض    2   ) 
     

              ،  ض    2      
 2  

  ض    4  
          

}
 
 

 
 

    

 (  =  2د)  (2
 2  

  ض    4  
    =

 2  

  4    2  
      =

  2   

  3   
    

2 د) (3
+

    نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   
 2  

  ض    4  
    =

 2  

  4    2  
      =

  2   

  3   
    

 

2 د)  (4
-

    نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   
  2   

      ( ض    2   ) 
     =

  2   

 (   2    2 )      
    =

  2   

  3   
    

2(  =  د)2د)                 
+

2(  =  د) 
-

      2الدالْ  د وتصمْ      عٍد   ض  =      (                      

 

  

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ    7وجاه

 

            ،   ض   2    
  ض     2  

   | ض 3    2   | 
     

              ،  ض    2      
 2  

  ض    4  
          

}
 
 

 
 

    2عٍد  ض  =     

 الحــــــــــــــــــــن

2               ض
2               ض +

+ 

2               ض
2               ض -

- 
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    7=    2×    7=    1جتا   7=    7 جتا ض(  =   1د) (2

1د)  (3
+

    7=    2×    7=    1جتا   7=    7 جتا ض     نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

 

1 د) (4
-

    نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   
  4 جا ض  جا 3 ض 

  ض3 
   

 

    نهـــــــــــــا  4=                                                                                            
  جا ض  

  ض  
   ×

  جا 3 ض 

  ض 
    =4    ×2    ×3    =7   

1(  =  د)1د)                 
+

1(  =  د) 
-

    1الدالْ  د وتصمْ      عٍد   ض  =      (                      

  

 

 (    4-د)    نهـــــــــــــا(  =     4-د)   الدالْ وتصمْ            

 h          (2)(  =   4-د)        

     نهـــــــــــــا(  =   4-د)    نهـــــــــــــا،    
    ض   7 

3
  ض

  ض    4  
     نهـــــــــــــا=    

  (  ض   3 ) (  ض    4 ) 

  ض    4  
    = 

 (  3)        6-=    3  -  4-( =   3  -) ض    نهـــــــــــــا=                                                                                                                              

                  h   =-6(                    3( ،  )2وَ  )           

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ    8وجاه

 

   ،   ض   1  
  4 جا ض  جا 3 ض 

  ض3 
   

              7 جتا ض             ،  ض    1   
}
 
 

 
 

    1عٍد  ض  =       

1               ض
1               ض +

+ 

1               ض
1               ض -

- 

1               ض
- 

  = د ) ض ( التى تجعن الدالْ د وتصمْ hقيىة  أوجد     9وجاه

 

   ،   ض    4  
    ض   7 

3
  ض

  ض    4  
 

         һ              ،  ض     4   
}
 
 

 
 

    4  -عٍد  ض  = 

 
 4-               ض

 4-               ض 4-               ض 4-               ض

 4-               ض
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 (    3د)   نهـــــــــــــا(  =      3د)  الدالْ وتصمْ            

 

 h              (2   ) 3  -  2ض   =   h  -  2(  =  3،    د)       

3د)     
-

 h    +6         (3) 3=     6ض  +   h    نهـــــــــــــا=    د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

 

         h    =3 h    +6 3  -  2                           3،    2وَ          

                                       2  -  6     =3 h   +3 h            

                                                5h    =-5                                                     h     =
  5   

  5  
    =-2       

 

 

 

 

 

 

 

  = د ) ض ( التى تجعن الدالْ د وتصمْ hقيىة  أوجد    :وجاه 

 

 һ ض   6         ،   ض   3  

      һ   2 ض       ،   ض    3   
 3 عٍد  ض  = {

   

 

  = د ) ض ( التى تجعن الدالْ د وتصمْ hقيىة  أوجد  تدزيب  

 

   ،   ض   5  
     4ض   5 

3
  ض

  ض    5  
 

            һ               ،   ض    5   
}
 
 

 
 

    5 عٍد  ض  = 

 

 

 

 3               ض

3               ض
3               ض -

- 
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 (    4د)   نهـــــــــــــا(  =      4د)  الدالْ وتصمْ            

 

(  =   ض4،    د)       
3

(4+  ك  =  )  
3

 (   2+  ك             )  :+  ك   =    

4د)     
+

 (3)          9-=    :  -  2=    4×    4  -  2=  (  ض4  -  2 )   نهـــــــــــــا    = د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

 

           28-=    :  -  9-ك  =                          9-+  ك  =     :                           3،    2وَ          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  = د ) ض ( التى تجعن الدالْ د وتصمْقيىة  ك  أوجد    21وجاه 

 

4 ض       ،   ض   4    2  

      ض3  ك      ،   ض    4  
 4 عٍد  ض  = {

   

 

 

  = د ) ض ( التى تجعن الدالْ د وتصمْقيىة  ك  أوجد    21وجاه 

 

4 ض       ،   ض   4    2  

      ض3  ك      ،   ض    4  
 4 عٍد  ض  = {

   

 

 4               ض

 

 4               ض

4               ض
+ 

 

4               ض
+ 

4               ض
+ 

 

4               ض
+ 

  تدزيب   أوجد قيىة  ك  بحيح تكوُ  د ) ض ( =

 

     ،   ض   1  
 354     

6
 (ض 4 )

  ض  
  

                ك           ،     ض   1  
}
 
 

 
 

  1وتصمْ عٍدض =    

 

 

  ) ض ( = تدزيب   أوجد قيىة  ك  بحيح تكوُ  د

 

     ،   ض   1  
 354     

6
 (ض 4 )

  ض  
  

                ك           ،     ض   1  
}
 
 

 
 

  1وتصمْ عٍدض =    
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 ثاٌياً الاتصاه عمى فترة  ;   

 جميع الدواه كجيرات الحدود وتصمْ عمى  ح   (2

   - أصفاز المقاً ,  –الدواه كجيرات الحدود وتصمْ عمى  ح  (3

 

 

 وتصمْ عمى  ح       الدالْ كجيرة الحدود  

 

 

  

   +  6 *  -الدالْ كشسيْ وتصمْ عمى  ح      

 

    

      3   ض  =       1=    5  -  3ض        

     - 3 ، 3 ,  -الدالْ كشسيْ وتصمْ عمى  ح       

 

 

 

 

 

 الحــــــــــــــــــن                  4  -ض  5+    3ض6  -  4ض4)ض(  =   أبحح أتصاه الدالْ  د       2وجاه 

 

 

 الحــــــــــــــــــن                  4  -ض  5+    3ض6  -  4ض4أبحح أتصاه الدالْ  د )ض(  =         2وجاه 

 

   الدالْ كجيرة الحدود وتصمْ عمى  حالحــــــــــــــــــن                      4أبحح أتصاه الدالْ  د )ض(  =        3وجاه 

 

 

   الدالْ كجيرة الحدود وتصمْ عمى  حالحــــــــــــــــــن                      4أبحح أتصاه الدالْ  د )ض(  =        3وجاه 

 

أبحح أتصاه الدالْ  د )ض(  =       4وجاه 
  2  

  ض    6  
      الحــــــــــــــــــن                             

 

 

أبحح أتصاه الدالْ  د )ض(  =       4وجاه 
  2  

  ض    6  
      الحــــــــــــــــــن                             

 
    أبحح أتصاه  د )ض(  =   5وجاه 

   ض    4   

  ض3    5  
 الحــــــــــــــــن       

 

 

    أبحح أتصاه  د )ض(  =   5وجاه 
   ض    4   

  ض3    5  
 الحــــــــــــــــن       
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   +  4 ، 6 *د)ض(  وعسفْ  عمى الفترة    

  *  4 ، 3 +بحح الاتصاه عمى الفترة   (2

   *  4 ، 3 +كجيرة حدود وتصمْ عمى الفترة    3ض  +  4الدالْ د )ض(  =           

  * 3 ، 6 +بحح الاتصاه عمى الفترة  (3

ضالدالْ د )ض(  =           
3

   *  4 ، 3 +كجيرة حدود وتصمْ عمى الفترة         5+    

    6،    3،    4-بحح الاتصاه عٍد الٍقاط    (4

     4-الدالْ وتصمْ عٍد  ض  =                       8-=    3+    :-=    3(   +  4-)4  =    3ض  +  4(  =  4-د)       

4-د)      
+

   8-=    3+    :-=    3+     4-× 4 =  (  3ض + 4)    نهـــــــــــــا=     د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

         9=   5+  5=    5+    3(3=  )  5+    3ض(  =    3د)       

3د)      
+

         9=   5+  5=    5+    3(3) = (   5+    3) ض  نهـــــــــــــا=     د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

3د)      
-

           9=    3+    7=    3+    3×4( =   3ض  +  4)   نهـــــــــــــا=     د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

      3الدالْ وتصمْ عٍد ض =        

ض(  =   6د)        
3

6د)           :3=  5+  36=    5+    3(6=   )    5+    
-

ض    نهـــــــــــــا(  =   
3

    +5      =36  +5  =3:      

6(  =  د) 6د)            
-

                                6الدالْ وتصمْ عٍد  ض  =                    (  

     +  4 ، 6 *الدالْ وتصمْ عمى الفترة                    

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ    6وجاه

 

4  ض   3     4ض  3          ،   

  ض3 5           ،       3  ض   6  
}                  

 

 

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ    6وجاه

 

4  ض   3     4ض  3          ،   

  ض3 5           ،       3  ض   6  
}                  

 

4-               ض
+ 

 

4-               ض
+ 

4-               ض
+ 

 

4-               ض
+ 

3               ض
+ 

 

3               ض
+ 

3               ض
+ 

 

3               ض
+ 

3               ض
- 

 

3               ض
- 

3               ض
- 

 

3               ض
- 

 6               ض

 

 6               ض
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   +  5 ، 2 *د)ض(  وعسفْ  عمى الفترة    

    *  5  ،  3  +بحح الاتصاه عمى الفترة   (2

    *  5  ،  3  ++  ض      كجيرة حدود وتصمْ عمى الفترة    2الدالْ د )ض(  =           

  *  3 ، 2  +بحح الاتصاه عمى الفترة  (3

   *  3 ، 2  +الفترة   كجيرة حدود وتصمْ عمى  ض         -  3الدالْ د )ض(  =           

     2،    3-،    5-بحح الاتصاه عٍد الٍقاط    (4

     4-الدالْ وتصمْ عٍد  ض  =                            4 -=    5  -  2+  ض  =    2(  =  5-د)       

5-د)      
+

      4-=    5  -  2 =  (  +  ض  2)    نهـــــــــــــا=     د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

           5=    3+    3(  =  3-)  - 3ض  =    -  3(  =    3-د)       

3-د)      
+

              5=    3+    3(  =  3-)  - 3 ض (  =      -  3 )  نهـــــــــــــا=     د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

3-د)      
-

            2-=    3  -  2+ ض (  =   2)    نهـــــــــــــا=     د )ض(     نهـــــــــــــا(  =   

3-د)                
+

3-د)      ( 
-

      3-الدالْ  غير وتصمْ عٍد ض =                   (  

2د)                          2=    2  -  3ض    =     -  3(  =   2د)        
-

   2=    2  -  3ض( =   - 3)     نهـــــــــــــا(  =   

2د) =  (  2د)         
-

                        2الدالْ وتصمْ عٍد ض =                                        (  

   +  3 *   -  +  5 ، 2 *الدالْ وتصمْ عمى الفترة              

  د ) ض ( =إبحح إتصاه الدالْ         7وجاه

 

  2  ض          ،   5  ض    3  

  3  ض           ،        3   ض   2  
}                  

 

5-               ض
5-               ض +

+ 

3-               ض
3-               ض +

+ 

3-               ض
3-               ض -

- 

 2               ض
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 الدالْ وتصمْ عمى  ح  أى لايوجد أصفس لمىقاً     

أى أُ المقداز           ض 
3 

   +h   +  ليص لْ جروز    :ض 

ب                                             
3

  -  5 h   1   جـ   

                                           (h)
3

  -  5  ×2     ×:      1    

                                            (h)
3

  -  47       1     

                                            (h)
3

 لايصمح أخر الجرز          47       

                                                  (h)
3

            47         

                                                 | һ |        7       

                                            -7        h         7                                       h    =+ 7  ،  7  *   

          

 

 

 

 

 

التى تجعن الدالْ د  ;  د)ض(  =    hأوجد قيىة      8وجاه
  ض    4 

    һ ض   :  
3

 ض
 وتصمْ عمى  ح      

 

التى تجعن الدالْ د  ;  د)ض(  =    hتدزيب    أوجد قيىة  
  3ض    2 

  һ    7ض    
3

 ض
 وتصمْ عمى  ح      
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